

Se ha planteado la crisis total

(POR TELÉFONO)

MADRID (Urgente).—Una y cuarto salió Lerroux de Palacio, manifestando que ha presentado la dimisión de todo el Gobierno.

Tarde comenzarán consultas.

No puede prever la duración, porque consultará a persona ausente de Madrid. — FIDES.

COMENTARIOS

Ante el momento español

La historia de la política de España, después de los bandazos que ha sufrido al través de las instituciones estatales, ha llegado a la hora presente a un momento verdaderamente inquietante, mejor aún, profundamente trágico.

Si leemos las columnas de la Prensa, sin distinción de matices e idearios, prontamente nos damos cuenta que somos la más vergonzosa excepción de Europa.

La autoridad, completamente destrozada y escarificada; la política, sucia, oscura y plena de zancadillas y encrucijadas; el Parlamento, campo de agramante donde los diputados dirimen sus discordias, a botellazos e improperios; el orden social a la altura del territorio chino, sin garantía personal, ni confianza en la tutela del Poder; en fin, la más completa anarquía dominando con airones triunfantes.

A tal grado de extremismos ha llegado esta desgraciada España, que ya vamos envidiando a la república soviética, porque en ella al menos, existe un régimen y una disciplina que tienen que acatar cuantos allí viven, si no quieren tomar el camino de Siberia, o exhalar el último aliento delante de las bocas de los fusiles.

En todos los regimenes, sean de cualquier clase, es elemental el orden y la mutua convivencia social, principios elementales de toda sociedad, que al ser hollados producen como consecuencia indeclinable el actual estado que nosotros estamos atravesando y que nos lleva a pensar cuál será el fin de tanta desventura y tanta demencia.

No pretendemos ahora trazar el cuadro de la España actual, porque todos estamos viviendo los acontecimientos, y la Prensa los anota diariamente, pidiendo casi toda ella remedio pronto y necesario.

Y como si esto no fuera suficiente, desembocamos en la crisis total del ministerio Lerroux al contacto de una decisión presidencial.

Vuelven las consultas, y se repiten las fórmulas protocolarias inherentes a toda crisis, y mientras tanto, el pueblo español sigue sufriendo la cuesta de la amargura, con mueca de fatiga y de hondísimo quebranto.

¿Qué solución se habrá de imponer?

Para restauración de la Cruz de Montealegre

Recaudado en GALICIA:

Ramona Avila Garcia, 1 peseta.
Anselmito y Ricardito López Morais, 0,50.

Dejemos la contestación al tiempo, y quiera Dios que la tea que incendia ahora los templos, no llegue también a quemar los fundamentos de la sociedad española.

SE DESPACHAN CON EXACTITUD LAS RECETAS DE LOS SEÑORES MÉDICOS OCULISTAS CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR 18-ORENSE

Suscripción pro-VII Asamblea Regional de Juventudes Católicas

Suma anterior. 1.762 pesetas.

Sra. Viuda de Martínez Suijro, 5.
Don Bruno Tabarés, 5.
» Ramón G. Sánchez, 5.
Doña Isabel Tabarés, viuda de Lecoq, 5.

Doña Luisa Labarta de Salgado, 5.
Don José Vázquez, 5.
» Rogelio Núñez de Couto, 5.
Confitería «La Trinidad», 5.
Don Juan Fernández, 5.
Doña Carmen Sánchez, viuda de Amor, 5.

Señora de Bouzo (don Manuel), 5.
Doña María Díaz de Rey Daviña, 5.
Doña Concepción Ramos, 5.
Don Miguel Courel, 5.

Suma y sigue. 1.832 pesetas.

La banda de Alongos

Se hizo cargo de la dirección de la nueva Banda de música «Unión Musical de Alongos-Untes», el competente músico don Antonio Tojo.

El señor Tojo, que había desempeñado igual cargo en la Banda de Sobrado, consiguiendo al frente de la misma repetidos éxitos, se ha propuesto renovarlos con la nueva colectividad, de la que es plena garantía.

Celebramos que así sea.

Para gafas y lentes la OPTICA MODERNA

Paz Novoa, ORENSE

Número 273

POLITICA NUEVA EL CASO DE FRANCIA

Yo entiendo que los políticos demoliberales, aunque digan lo contrario, son los más excépticos en cuanto a la eficacia del Estado liberal que se obstinan en mantener. Les ocurre lo que a esas personas con callos en los pies que emprenden una marcha forzada sin esperanzas de llegar al punto de destino. Inician la ruta sin fe, sin entusiasmo, como el médico que administra a un enfermo crónico un medicamento anticuado por vía de ensayo, como último recurso antes de que intervenga el cirujano.

La verdad incontestable, es esta: que aquí, en España, se pretende consolidar un régimen que en otros pueblos mejor dotados, más cultos y capaces, ya dió todo su rendimiento. En algunos fué arrojado al rincón de los trastos viejos; en otros se dispomen a darle cristiana sepultura.

Yo no creo que España se salve, prospere y engrandezca, por los cauces que señala la democracia y menos, tal como la entienden y practican tantos y tantos demócratas de pacotilla. Muchos que no alardean de demócratas son, en el fondo, más liberales que los que así se titulan.

Nuestra opinión estaría desprovista de valor si no estuviere reafirmada, reiteradamente, por la de hombres de sano y valioso juicio, que se han declarado resueltamente partidarios del Estado corporativo autoritario.

Veamos el caso de Francia. ¿Qué ocurre en Francia? Algo elocuente y alocucionador que confirma la regla. De hecho impera hoy en Francia un gobierno autoritario, revestido de plenos poderes, presidido por Doumergue. Bastó que este hombre modesto y prestigioso empuñase las riendas del Poder, para que en Francia renaciase la confianza. Un hombre casi erigido en dictador se

dispone a cicatrizar las heridas que a su pueblo le ha inferido el Parlamento, expresión genuina de la democracia. El resultado de este breve periodo de excepción no puede ser más condenatorio para el sistema parlamentario. El ensayo es altamente significativo: un hombre que ofrece a un pueblo más garantías que un Parlamento.

Ya sabíamos hasta la saciedad que el Parlamento nacido del sufragio inorgánico era un organismo inútil y perturbador, pero, tras el escandaloso «affaire» Stavisky, hemos descubierto algo más grave: que es, por añadidura, un antro de inmoralidad y corrupción.

El Parlamento—dice los demócratas de buena fe—no tiene la culpa de que los miembros que lo integran lo corrompan y desvirtúen. Nosotros—añaden—no defendemos a los diputados, sino a la institución.

Perfectamente. Pero lo cierto es que la realidad no responde a la doctrina que parte de un principio falso: del sufragio universal inorgánico. Y esto no lo ven o no quieren verlo los que defienden con tesón el Estado liberal, sustentado en el mito de la «voluntad del pueblo» que nunca estuvo ni está representado en las Cortes de la Nación.

El método de elección que propugnan los demócratas, es absurdo y el más propicio a la corrupción. El que nosotros preconizamos es más puro y eficaz. El método de selección por gremios y sindicatos, amén de otras ventajas que reporta ¿quién duda que es más lógico y racional?

En un Estado corporativo no puede prosperar el caciquismo dada su especial textura orgánica y su sentido humano y justiciero.

José Vidal LOMBAN

El Comité pro-ferrocarril

En su reunión de ayer tomó importantes acuerdos

En la Diputación provincial, y en el despacho de la Presidencia, celebró ayer una reunión el Comité pro ferrocarril.

Asistieron a la misma, el presidente de dicho organismo señor Rodríguez Siero, alcalde señor Alvarez Dopazo, y los señores Saco y Arce, por la Cámara de Comercio; González Anta, por el Liceo Recreo; Sánchez (don Pedro), por el Cabildo; Macía (don Marcelo), por la Comisión de Monumentos; Sánchez, por la Patronal, y Vidal, por el Centro Obrero.

Después de un cambio de impresiones, se acordó invitar a los señores ministros de Obras Públicas y de Comunicaciones para que efectúen una visita a Orense, y con la misma oportunidad contrasten personalmente el estado e importancia de las obras del ferrocarril.

También se tomó la determinación de dirigirse a todos los diputados que representan a la provincia en la Cámara, haciéndoles a la vez entrega de una relación de obras de interés que convendría realizar unas, y proseguir otras, para que

juntamente con el ferrocarril gestionen la pronta construcción de las mismas.

Permanente: 10 pesetas

Tinte de rubio, 4 pesetas.

LINARES

PROGRESO, 57

Juventud de Acción Popular

La Junta directiva de la J. A. P. ruega a todos los católicos orensanos asistan a una misa que se celebrará el viernes, a las once, en la capilla del Santísimo Cristo, por el alma de las víctimas habidas en Madrid estos días.

LA DIRECTIVA

HITOS

La responsabilidad de la Universidad

En la función docente universitaria es manifiesto un objeto para conseguir un fin. La extensión y los límites de su labor, no pueden, en modo alguno, comprender otros aspectos facultativos o no, en cuya participación se enbriaría la genuinidad clásica de la Universidad. Tan en la cumbre consideramos este superior organismo cultural, que nos parecerán siempre reducidos cuantos privilegios se le concedan para su independencia, perfeccionamiento y autoridad social. En la Universidad tampoco debe entrar la política, pero, de ella pueden y deben salir preparados los hombres de todas las clases sociales, para el ejercicio directivo de la nueva Política, como arte y como ciencia, que con ansia universal se reclama.

El objeto de la Universidad es la enseñanza de los estudios superiores. Unos estudios que necesitan estar henchidos de entusiasmo prosequitivo y renovante sobre el fundamento original de sus principios; unos afanes culturales de afectivo enlace entre la sabiduría constituida en el sitial de la cátedra y la incipiente inestable en los escaños del estudiante; unos trabajos de investigación, comprobación y difusión sin las angosturas de la excesiva severidad doctrinal ni las licencias del jibertinaje inexperto. Las ciencias, las letras y las artes, siempre en espléndida gestación intelectual y cobijadas en los muros universitarios, o en los especiales, merecen mucho más que el respeto y la admiración extraños; necesitan el asiduo robustecimiento de su autonomía y de su autoridad capitales.

Así como el objeto de la Universidad es realizar una acción docente superior, su objetividad después de verificada tiene una aplicación social que es el fin de todo su precedente. En este punto se inicia la responsabilidad de la Universidad. Las enseñanzas pueden ser óptimas y lo son en efecto, más cumple averiguar luego el alcance de su eficacia en los que tratan de aprender, y si el resultado conseguido libera para el ejercicio facultativo de sus graduados. A nuestro parecer, dicha liberación está lograda en el hombre que se somete al aprendizaje de una disciplina, cuando de ésta conoce los medios de orientación para servirse en los problemas que se le presenten, y sobre esos problemas sepa discurrir.

Es una pretensión equivocada por ilusoria, creer que de los claustros universitarios han de surgir los hombres intelectualmente maduros y doctrinados, como si la plenitud investigadora y reflexiva no perteneciese a la acción puimentadora de la constancia en el estudio y de su alianza con el tiempo. No se puede exigir una nivelación de cultura en cantidad y calidad entre el que enseña y el que aprende; esto tendría su equivalente absurdo en la exigencia de igualar las edades, las voluntades y los ambientes de distintas generaciones. Lo que procede examinar es, si la enseñanza ha despertado y estimulado la inteligencia juvenil, y

si ésta se halla capacitada para el discernimiento, la lucha y la conquista en el terreno de la Facultad elegida.

Quizás se argüirá que la averiguación susodicha y la prueba correspondiente, son difíciles e inseguras de obtener. Esto no es exacto. La capacidad intelectual del hombre tiene, entre varios, dos procedimientos sencillos para probarse, según que nuestro propósito se refiera a determinar el dato o la totalidad. Para nosotros un alumno es siempre un dato, un factor, y como tal, estamos obligados a facilitarle cuantos elementos favorables sean posibles y precisos para la resolución de sus temas. Así, al mismo tiempo que los problemas se le suministrarán los materiales auxiliares para descifrarlos, sin que nos importe que con la ayuda de éstos esclarezca aquellos revelando su sagacidad; pero, nunca será justificable la benevolencia para quien armado de todas armas, ni descubre las primicias del ingenio ni siquiera la esperanza de alcanzarlo.

La prueba de un breve conjunto de totalidad la reservaremos, en general, y con intención exclusiva, para los casos y los individuos donde la vanagloria apuntase su impertinencia. Con la palabra, un lápiz y un papel, todo hombre puede demostrar en el momento más accidental la posesión de sus conocimientos fundamentales, apelando inmediatamente a la composición y la esquematización improvisadas. La escasez de los elementos defensivos hace destacar los valores ciertos y la organización del propio saber.

Y, a no más alcanza la responsabilidad de la Universidad. Lo que después de su tutela obligada resulte de los hombres, lo mismo en la inacción que en la actividad, acreditándose o desmoronándose, con fortuna o sin ella; pertenece a la razón o la sinrazón de los hechos seculares que disciernen y complican la trayectoria humana, aunque es mucho más sensible que suceda, entre los que han disfrutado el grato recuerdo, imborrable, de una comunidad espiritual, entonces fraternal y desinteresada.

M. GOMEZ MOURON

Madrid.

OPOSICIONES A TELEGRAFOS

Primer ejercicio en Agosto próximo

Sueldo 4.000 ptas. y quinquenios
Profesorado especializado

Academia MARTIN MOURIÑO

Próxima convocatoria para

= TELEFONISTAS =

Preparación completa-No se exigen títulos

OPOSICIONES A CORREOS

Alba y Gil Robles estuvieron a primera hora de la mañana conferenciando con Lerroux en su domicilio

A las nueve y media de la mañana llegaron al domicilio de Lerroux los señores Alba y Gil Robles, conferenciando durante una hora.

Al salir Gil Robles, dijo que creía que habría crisis total.

Preguntado si conocía el rumor de esta madrugada, según el cual

se formaría un Gobierno presidido por Maura con las izquierdas, contestó que de ninguna manera, pues solo hay la solución Lerroux.

Cree que todo se resolverá hoy.

Alba dijo que a la salida del Consejo de ministros se sabría si habría crisis.

Después de celebrar Consejo, el señor Lerroux marchó a Palacio para presentar la dimisión del Gobierno al Presidente

A las doce y cuarto de la mañana se reunió el Consejo de ministros, durando media hora.

A la salida, Lerroux rogó a los periodistas que no le entretuvieran.

Iba a cumplir su decisión personal, ratificada por sus compañeros en el Consejo.

Se dirigió a Palacio, de donde salió a la una y diez minutos.

Dijo que hay buena redada, pues hay pez gordo, y añadió:

—Acabo de presentar la dimisión total del Gobierno.

Las consultas comenzarán a las cuatro de la tarde.

Ignora la tramitación, pues el Presidente tiene que consultar a unas personas ausentes de Madrid, entre ellas Martínez Barrios.

Después de planteada la crisis, Lerroux se reunió con los ministros El Presidente le ha pedido consejo

Lerroux regresó a la Presidencia a la una y 20 minutos.

Confirmó que ha dimitido el Gobierno, repitiendo lo dicho al salir de Palacio.

Subió a reunirse con los ministros hasta las dos de la tarde.

A la salida, Salazar Alonso dijo:

—Nada puedo decir, pues se nos ha impuesto la previa censura, y ojalá lo hubieran hecho antes.

Al salir Lerroux, dijo que los muertos no hablan.

Se le preguntó si el Presidente de la República le ha pedido consejo, y contestó que sí, pero no lo hará público hasta que no lo hagan los demás.

Preguntado Rocha, se negó a hablar.

Se le preguntó si resucitaría al tercer día, y contestó que al tercero o al cuarto.

PARA BAUTIZOS, encontrará juegos y capas del mejor gusto y novedad en «LA MARIPOSA».

PAZ, 26 - ORENSE Núm. 500

Comentarios a la crisis en los pasillos del Congreso

Juicios de Prieto, conde de Rodezno y Royo Villanova

Los pasillos del Congreso estuvieron animadísimo.

Todos coincidían en apreciar que la situación es muy difícil.

—Interrogado Prieto, dijo que esperaba la crisis, pero era de la Presidencia de la República.

—El conde de Rodezno, decía que si Alcalá Zamora firmó la ley y los decretos complementarios de la amnistía, no se explica la crisis.

Si Alcalá Zamora mantiene las

cuartillas que ha enviado con la expresión de la repugnancia de su conciencia ante la ley firmada, el caso es clarísimo, y Alcalá Zamora debe dimitir.

—En un grupo en que se hallaba Royo Villanova, éste decía que si Lerroux se ha visto obligado a dimitir por rechazar la nota del Presidente, estima que ningún Gobierno podrá aceptarla.

Añadía que los elementos llamados a consulta deban de aconsejar al Presidente de la República que retire la nota o que dimita.

Todos los circunstantes de distintas ideologías y matices políticos, asintieron con el juicio de Royo Villanova.

PAN RALLADO

La Espiga de Oro

Garantizada su pureza

Padre Feijóo, 13 - Klosko calle Tiendas - Teléf. 177

y en todos los buenos establecimientos de ultramarinos

Número 317

Las sesiones de Cortes

Se leyó la comunicación de la crisis, y se acordó el aplazamiento de las sesiones

La sesión del miércoles

Comienza a las cuatro de la tarde, presidiendo Alba.

Las tribunas están muy animadas.

Los diputados se agolpan en la mesa del presidente.

Un secretario lee la comunicación de la crisis.

Se acuerda el aplazamiento de las sesiones.

Honorio Maura vitorea al Rey por dos veces, produciéndose algún escándalo.

Se levanta la sesión.

Comienzan las consultas

Alba

Las consultas comenzaron a las 4,40 de la tarde.

Llegaron Alba y Besteiro.

A la salida, Alba dijo que ha pedido la solución rápida de la crisis, manteniendo el orden público y constituyendo un Gobierno Lerroux si es factible, y si no otro de amplia base que evite el peligro de la disolución, que

en estos momentos traería a España y a la República todos los daños de una guerra civil.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Besteiro

A las cinco y media salió Besteiro.

Dijo que examinó con el Presidente la situación y los antecedentes de la crisis.

—Me faltan elementos de juicio, y sobre todo la opinión de la minoría socialista. Por eso me he

reservado mi opinión.

No veo fácil la solución del pleito político.

—¿Volverá usted?—le preguntaron.

—Si el Presidente lo cree necesario, acudiría nuevamente.

Azaña

A las seis y cuarto salió Azaña, yaremos cualquier Gobierno republicano que el Presidente crea viable formar.

Debería bastar una disposición que prohibiera que se reintegrasen los militares a sus empleos y carreras.

En casos difíciles, la República liberal sabría remediarlos, pero la reintegración al Ejército pudiera socavar la disciplina y turbar la tranquilidad, sentando un precedente de impunidad victoriosa.

Negrín

Negrín salió poco después, y facilitó una nota diciendo que en el futuro Gobierno no pueden participar las agrupaciones que intervinieron en promover las amenazas jurídicas, desoyendo las advertencias que en la Cámara hizo la minoría socialista, y que posteriormente han tenido relieve extraordinario por superiores reparos expuestos en forma ineficaz.

Cree que el Poder debe entregarse al partido socialista, por ser la organización más potente de las que no han tenido parte en el conflicto.

El párrafo último del apartado C) Este apartado rebasa el contenido de la ley de amnistía, desvirtuando y suspendiendo la aplicación de la ley de 9 de marzo de 1932, dictada por las necesidades permanentes sobre las condiciones de los generales y jefes, y las necesidades circunstanciales del cambio de régimen, pues generales de brillante historia, y hasta gloriosa, podrían sentir reparos de incorporarse a un Estado nuevo, aunque sintieran vehementemente el patriotismo.

Santaló

Santaló salió después.

Dijo que ha aconsejado un Gobierno de amplia concentración republicana.

El ministro de la Gobernación anunció que se declaró el estado de alarma en toda España.

Se publicará un extraordinario de la «Gaceta» para darlo a conocer en toda España inmediatamente.

Maura

Maura estuvo en Palacio hasta las ocho menos cuarto, y a la salida dijo:

—El Presidente me informó de la crisis, asombrándome la negativa de refrendar los reparos que puso el Presidente a la amnistía.

Le he dicho que estaba a su disposición incondicionalmente.

Preguntado sobre la composición del nuevo Gobierno, dijo que el Presidente resolverá.

No creía que se tardará en resolver la crisis.

Cambo

Después llegó Cambó, que salió a las ocho.

Dijo que los problemas que le ha expuesto el Presidente de la República son tan difíciles, que se ha reservado el opinar hasta meditar, no con la minoría, sino con la almohada esta noche.

Las dificultades consisten en las incidencias de que habla la prensa.

Poco después salió Alcalá Zamora, marchándose a su domicilio particular.

Se ha facilitado el texto de las cuartillas que el Presidente de la República acompañó a la ley de amnistía

A las ocho y media facilitaron en el Congreso el texto del documento del Presidente de la República poniendo reparos a la amnistía.

Es extensísimo, y lo encabezan unas líneas diciendo que por la importancia y alta procedencia se transcribe para conocimiento de los diputados.

Las facultades del artículo 83 de la Constitución exigen un razonamiento sobre las leyes para las que estime el Presidente necesaria una segunda deliberación, lo que no excluye que, cuando se renunció a esa segunda deliberación, se haga una explicación sobre la ley.

En materia de amnistía no queda exceptuada esta explicación.

Con esto no se quebrantan las atribuciones del Parlamento.

Se impone una explicación, máxime tratándose de la ley de amnistía que no puede derogarse.

La amnistía debe de recibirse sin explosiones de pasión, actos de violencia, alardes de fuerza y disciplinas combativas, que quebrantan la economía, destruyen la paz y dificultarían la ulterior amnistía necesaria.

Los tres apartados que han suscitado honda preocupación, son:

El apartado 24 de la letra A), y el párrafo último del apartado C); todo el penúltimo, que abarca la letra G), y el número 24 de la letra A).

Ninguna duda existe sobre la amnistía a los guardias civiles, que acudieron en virtud de la disciplina al movimiento de agosto, pero no se encuentran en el mismo caso los jefes y oficiales, de los que la mayoría se hallan procesados o en rebeldía.

Debería bastar una disposición que prohibiera que se reintegrasen los militares a sus empleos y carreras.

En casos difíciles, la República liberal sabría remediarlos, pero la reintegración al Ejército pudiera socavar la disciplina y turbar la tranquilidad, sentando un precedente de impunidad victoriosa.

El párrafo último del apartado C) Este apartado rebasa el contenido de la ley de amnistía, desvirtuando y suspendiendo la aplicación de la ley de 9 de marzo de 1932, dictada por las necesidades permanentes sobre las condiciones de los generales y jefes, y las necesidades circunstanciales del cambio de régimen, pues generales de brillante historia, y hasta gloriosa, podrían sentir reparos de incorporarse a un Estado nuevo, aunque sintieran vehementemente el patriotismo.

Encierra también dificultades el acoplamiento de las plantillas.

Ultima cuestión:

Las leyes de amnistía es lógico que abarquen el campo de los delitos políticos, pero nunca la integridad de los delitos comunes desde los de lesiones y estafa, a los de falsificación y secuestro.

Nuestro sistema ha quedado de cuajo derogado, borrándose los recursos y confundiendo las jurisdicciones, con retroceso doctrinal de varios siglos.

Los casos excepcionales pudieran sacarse de la ley y resolverlos por separado.

Todo esto podría haber aconsejado esa llamada segunda deliberación sobre la ley, pero convencido de que el Parlamento hubiera mantenido el proyecto, y que solo hubiera contribuido a un trámite dilatorio que retardaría el beneficio, que esperan anhelantes muchas familias, ha optado promulgarla después de estas explicaciones.

Con esto, el Presidente no ha querido decir que sea infalible, ni menos ha tratado de menoscabar las atribuciones del Parlamento, a quien nadie combate.

La última parte del documento la dedica a los militares, excitádoles a mantenerse alejados de la política.

Les dice que cuando se les plante la incompatibilidad por convicción contraria, podrán espontáneamente liberarse, convirtiéndose en ciudadanos.

Termina diciendo que por cuantas razones, quedan indicadas, el Presidente de la República se ve en la necesidad de dejar expedida la promulgación de la ley de amnistía.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Se le preguntó si facilitaría copias de la nota del Presidente de la República al proyecto de amnistía, y dijo que ha consultado a los jefes de minorías, quienes se mostraron favorables a que se haga.

Se ha declarado el estado de alarma en toda España

Anoche quedó en libertad el general Sanjurjo, quien salió con dirección a Portugal

El estado de alarma

El ministro de la Gobernación anunció que se declaró el estado de alarma en toda España.

Se publicará un extraordinario de la «Gaceta» para darlo a conocer en toda España inmediatamente.

Reunión de la Comisión de presupuestos

Se reunió la Comisión de presupuestos, acordando aumentar el sueldo de los carabineros y aprobar el crédito de 500.000 pesetas para los gastos de las fiestas de la República.

Sanjurjo en libertad

A las siete y media salió de la Prisión de Santa Catalina el general Sanjurjo, acompañado de su familia.

La despedida fué emocionantísima.

Sanjurjo se dirigió en automóvil a Gibraltar, en donde embarcará para Portugal.

Simultáneamente han sido liberados otros presos a quienes alcanza la amnistía.

Fleje muy económico, se vende en la Administración de este diario

Teléfono de GALICIA, 186

NAVAJAS DE NAFEITAR

A veces puede usted afilarse con nuestras navajas de temple y acero immejorables

CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR, 8 ORENSE

Ungüento Sandino

EXCELENTE PREPARADO PARA TRATAR TODA CLASE DE GRANOS, PANADIZOS, UÑEROS, QUEMADURAS, ANTRAS, PICADURAS Y CORTADURAS INFECTADAS CALMANTE - ANTISEPTICO - CATRIZANTE

VENTAS AL POR MAYOR

F. ROMAN y SACO - Orense

CARTA DE PARIS

Los manejos de Daladier

A pesar del tiempo transcurrido, el escándalo Stawiski no solamente no ha sido esclarecido, sino que se ha ido complicando hasta constituir una charca cenagosa en la que se está hundiendo el prestigio de la actual organización política de Francia.

Asesinatos misteriosos de jueces, desaparición de sumarios, detención de presuntos culpables los que para probar su inocencia en este asunto hacen revelaciones sensacionales sobre relaciones mas que sospechosas entre policas al servicio de hombres políticos y maleantes de la peor calaña hasta acreditar las voces de la existencia de una «mafia» organizada con ramificaciones hasta en los puntos mas delicados del Estado.

Ni con esto ha podido salvarse las primeras victimas del «affaire»; el ex ministro Daladier, obligado a dimitir por sus intervenciones en la colocación de los falsos «Bonos» del Crédito Municipal de Bayona, no ha logrado probar su inocencia y a pesar de sus protestas ha quedado en entredicho.

Entre los cargos que se le hacen hay el de haber traficado con su influencia política en España.

Siendo ministro de Trabajo del gabinete Herriot, Daladier se trasladó a Madrid para preparar la reunión de la Oficina Internacional del Trabajo y la visita de Herriot que debía constituir el bautismo internacional de la República.

Con su colega español el Subsecretario del Ministerio de Trabajo Sr. Fabra Riva, muy conocido en los círculos masónicos franceses, Daladier estableció un acuerdo de reciprocidad por el cual los obreros españoles en

Francia recibirían igual trato que los franceses, acuerdo al que los socialistas españoles atribuyeron gran trascendencia.

Caido el ministerio Herriot del que hacía parte, el Sr. Daladier hizo como particular otros dos viajes a España y publicó en un periódico de París unas crónicas



Ensayelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, vómitos, etc., etc.

Úselo con la seguridad de que jamás perjudica.

Venta en farmacias. Precio: 5'65 pesetas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

laudatorias del Gobierno Azaña: sus acusadores sostienen que los viajes obedecían al deseo de traficar su influencia en favor de un grupo financiero francés que aspiraba a realizar contratos provechosos para la ejecución de obras públicas por cuenta del gobierno de España.

Estas acusaciones no han podido ser refutadas y el interesado hasta habría incurrido en algunas inexactitudes, negando haberse encontrado con el Embajador de su país, siendo así que un periódico madrileño publicó por entonces la fotografía de una recepción en la que figuran juntos los dos personajes.

En fin, que el nombre de España anda mezclado con este asunto, aunque parece que si bien había sido escogida como campo de actividad, sin embargo no respondió a los deseos de los interesados.

Alix DELAMOTTE

Audiencia

SUMARIOS INTERESADOS

- Orense, 47, por hurto, contra Luis Teijeiro Regadio.
- Idem. 75, por injurias graves.
- Idem. 101, por hurto.
- Idem. 103, por coacción.
- Idem. 115, por injurias.

Gratis Absolutamente gratis

Impotencia, su tratamiento, su curación, por la mas moderna teoría científica. Interesante publicación, que se remite con la mayor reserva a todo el que lo solicite, del Apartado, 1.087. MADRID

N.º 542

Boletín Oficial

(Sumario del día 24)

Ayuntamientos. — Orense: Exposición de documentos.

La Peroja: idem, y anuncio de subasta.

Porquera: Notificación de traslado de dependencias, y cumplimiento de servicio.

Viana del Bollo: Notificación de providencia.

Baltar: Exposición de documento.

Veréa: Idem.

Celanova: Idem.

Boborás: Idem.

Censo de Jurados. — Lista de varones a quienes corresponde figurar en la general de Jurados del partido judicial de Valdeorras.

Consejo Local de Primera Enseñanza de San Juan del Río. — Notificación de resoluciones.

Juzgados. — Municipal de La Peroja: Cédula de citación.

Instrucción de Quiroga: Notificación de providencia.

Instrucción de Vigo: Citación de procesado.

Municipal de Puentedeuva: Anuncio de vacantes para su provisión.

Instrucción de Orense: Cédula de citación.

Instrucción de Ribadavia: Edicto-cédula de citación de demandas.

Delegación Marítima de la Coruña. — Anuncio.

Edictos Militares. — Citación de mozos.

Contribuciones. — Notificación de providencia, y relación de contribuyentes deudores contra los que se instruye expediente.

Publicaciones

ESTO

Nos da a conocer lo que opinan los diputados aragoneses sobre la anárquica situación de Zaragoza, las obras hidráulicas y otros problemas de vital importancia para la región.

En un hermoso reportaje gráfico titulado «¿A donde va la juventud?», presenta los desfiles de Acción Popular en El Escorial, de los «mendigoixales» vascos, los «escamots» catalanes, los «requetés» de Sevilla, las juventudes socialistas y otros movimientos de la nueva generación.

Publica también: «La indepen-

dencia de Filipinas». — «Un fugitivo ruso a través de la Europa en llamas» (continuación). — «El teatro japonés». — Y una nueva sección titulada «Desde mi escaño», meditaciones parlamentarias, escritas por un representante del pueblo en las Cortes.

ADOLFO G. ALVARADO

OCULISTA

CALLE DE LUIS ESPADA, N.º 6

N.º 4

Lea V. GALICIA

Un chorro de salud.....
llevarán a su hogar las conocidas aguas de Verin

FUENTE NUEVA
ESTOMAGO HIGADO RIÑON

Concesionario de venta en ORENSE

dorzan

PAZ NOVOA, 23 Teléfono 130

dorzan N.º 504

LA CASA



Firestone - Hispania S. A.

fabricante de los conocidos neumáticos que llevan su nombre

INAUGURARÁ EN BREVE LA

SUCURSAL DE CORUÑA

Calle Juana de Vega, N.ºs 56 - 58 - 60

Teléfono N.º 2940



Donde contará con un amplio y surtido stock de todas las medidas.

FABRICA Y OFICINA CENTRAL: BASAURI (BILBAO)

APARTADO NÚM. 406

TELÉFONOS 17820 - 17828 - 17829

Sucursales en: MADRID: General Pardiñas, 50 Teléfono 51724 BARCELONA: Claris, 92 Teléfono 80832 SEVILLA: S. Vicente, 68 Teléfono 26332 VALENCIA: Colón, 15 Teléfono 10567 DEPOSITO DE MURCIA: P. Belluga, 3

Concesionario en Orense: MANUEL GONZÁLEZ Y C.ª - Progreso, n.º 61

TIROS AL AIRE

Falsas corrientes

Quisiera en este artículo poder expresar, como siento, la pena que experimento al ver a las masas de trabajadores arrastradas por las falsas corrientes de emancipación, que suelen cantarles a los oídos muchos de los dirigentes, que no sienten ni se conducen por las penalidades sufridas por sus hermanos de clase.

Con dolor veo, como sin ninguna finalidad, y por el mero hecho de una protesta que no va a hacer efecto, se lanza a una huelga general a unos cientos de obreros que sumisos, disciplinados quizás, pero ignorantes la mayor parte de ellos de los fines que persiguen, dada la actitud que los colocan sus dirigentes se aprestan a una lucha absurda, cuya finalidad y objetivo sola saben sus jefes.

El mal está después. El cuadro de dolor que se presenta en el hogar del trabajador. Sus hijos inocentes, tienen que sufrir la huelga del estómago uno y otro día, con peligro de su salud, y por el mero capricho de un dirigente que dá la orden de huelga, sin explicar las reivindicaciones que van a obtener con tal actitud.

Es necesario que nos demos cuenta y evitemos en lo posible estos movimientos huelguísticos, que no nos acarrearán beneficio alguno, puesto que son maniobras políticas; sean estas blancas o rojas. Es necesario luchar sí, pero, meditando concienzudamente antes de lanzarnos a tontas y a locas a un movimiento que, en vez de robustecernos, nos aniquila a nosotros mismos, y lo que es peor a nuestros hijos. La generación que debíamos educar para hacer la verdadera revolución, no la que pregonan esos falsos dirigentes, que solo ansian encumbrarse para tenernos mejor a su servicio.

Instruyámonos, eduquemos nuestro cerebro, verdadero arsenal de nuevas concepciones, que nos iluminará el camino a seguir hacia una sociedad mas justa, mas humana.

¡Esa es la verdadera revolución!

GLUS-PENAY.

Línea de automóviles

Orense - Trives - Rua

Horario de las salidas y Regreso

ITINERARIO ORENSE-TRIVES

	Salida
De Orense a Trives	a las 18
De Trives a Orense	a las 6
De Castro a Orense	a las 7
De San Juan del Río a Orense	a las 6
De Montederramo a Orense	a las 7
Llegada	
A Orense	a las 9
A Trives	a las 18,30
A Montederramo	a las 17,30
A Castro Caldelas	a las 17,30
A San Juan del Río	a las 18,30

ITINERARIO TRIVES-RUA

HORARIO DE VERANO

(1.º Julio a 1.º Octubre)

Salida de la Rua	a las 9
Salida de Trives	a las 10,30
Salida de la Rua	a las 16,30
Salida de Trives	a las 18

UN ANUNCIO MAL HECHO

SE PIERDE ENTRE LAS

HOJAS DE UN PERIODICO

«GALICIA»

EVITARLA * VL. ESTO

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones; procedimiento nuevo. Pago después del resultado.

Escribid: Apartado 10.009 Madrid N.º 548

Manuel Seoane

EL PUENTE (ORENSE)

AVISO A MIS SUMINISTRADORES DE APEAS, que a partir del 1.º de abril pueden entregar todas las que tengan secas, y continuar preparando para la temporada.

También anticipo a mi clientela haber bajado los precios de todas clases de madera como son viguetas, pontones, tabla canteada y machihembrada.

N.º 70

Cerdos lechales

de razas Yorkshire, Vitoria-País, nacidos el 13 febrero en la granja «La Tapada» (Quintán)

A la venta, VACUNADOS, desde 5 abril.

DIRIGIRSE A

Casa Abeijón

Puente-Canedo

ORENSE

NOTICIAS

EL MEJOR VIGORIZADOR DEL CABELLO «Agua de Sungora», limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del pelo, evitando su caída.
Infalible para devolver a los cabellos blancos su color primitivo.
Depósito general: Droguería y Farmacia ROMAN Y SACO ORENSE
N.º 336

BARATISIMO: Se saldan dos aparatos de Radio, de la Radio Corporación R. C. A.; tres camiones de marca acreditada, en muy buen uso. Razón, Garage Americano, El Puente.
Número 1.340

VENTA CASA, compuesta de tres pisos y bajo, con huerta, situada centro población. En esta Administración darán razón.
Número 1.333

CEDO a señora o señorita mitad piso, con derecho a cocina; sitio céntrico. Informarán en esta Administración.
Número 1.327

SEÑORITA con título de maestra, se ofrece a dar enseñanza y labores a domicilio. Para informes, Barrera, 18, bajo.
Número 1.329

En sitio céntrico se vende una casa en buenas condiciones. Consta de planta baja, dos pisos y huerta. Razón, en esta Administración.
Número 1.339

VENTA casa, compuesta tres pisos y bajos, con huerta y viñado, situada centro población; renta 3.500 pesetas anuales.
Número 484

CONTABLE, se ofrece para dos horas tarde llevar contabilidad cualquier negocio. Informan en esta Administración.
Número 1.316

La Paragüería de José Díaz, calle de La Paz 5, ofrece a su clientela una soberbia colección de SOMBRILLAS, PARAGÜAS y QUITASOLES para playa y campo y nuevos modelos de BASTONES y EMPUNADURAS. Visítela.
Número 1.317

SE VENDE una casa en sitio céntrico de la población. Razón: Padilla, 3, 3.º
Número 1.317

SE VENDE una casa compuesta de 4 pisos, muy bien situada, buena renta y próspera. Informes Agencia Actividad.
Número 530

CITROEN-10 H. P., en muy buen estado. Puede transportar en parte atrás carrocería, 500 kilogramos; propio para viajante.
Informes venta mismos, en Agencia Negocios «La Actividad»-Progreso, 36, Orense.
Número 471

LOCION RONIER. Lo mejor y único que evita la caída del pelo, cura la calvicie, peladas, alopecias y caspa.
Precio, 6,25 ptas.
Número 471

BRILLANTINA RIZOL Ondula y da brillo al pelo, conserva las ondas naturales y artificiales, prolonga la duración de la ondulación Marcel y Permanente.
Precio, 3,15 ptas.
Número 471

SHAMPONG GLORIA en polvo. Exijalo para lavar la cabeza.
Precio, 0,30 ptas.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías.
Número 307

AUTOMOVIL «Bulck», 7 plazas, cerrado, casi nuevo, muy poco recorrido. Ocho mil pesetas.
«Peugeot», 2 plazas, cinco caballos, matriculado, muy buen estado. 1.200 pesetas.

PENSION HERMIDA. Espaciosas habitaciones exteriores, con pensión o sin ella.
Luis Espada, 2, Orense.
Número 1310

TRASPASO tienda ultramarinos, en Puente, Canedo, bien surtida y acreditada; se dan facilidades de pago con garantía. Informes en agencia la Actividad, Progreso. (Estanco).
Número 485

SE ALQUILA local espléndido y céntrico, enclavado en la calle de Paz N.º 10. Para informes, Agencia Actividad.
Número 529

Dr. JOSÉ MOSQUERA
BLANCO
Director del Sanatorio del Parque de San Lázaro
CIRUJÍA - RAYOS X
GARGANTA - NARIZ Y OÍDOS
Consulta: Progreso, 85.º
(ESQUINA ERVEDELO)
De 10 a 1 y de 4 a 6
Teléfono, núm. 303
N.º 337

Gran Tintorería España
SIN IGUAL EN GALICIA
LIMPIEZA PERFECTA CON HIDRO-CARBURROS
«CHARPLES»
ORENSE: PAZ, 12 TELEFONO, 838
Tintes en todos los colores y sobre negro Lutos al día
Curtidos-tinte y lustro de peletería Tinte del cuero gabanes bolsos etc.
PLISADOS de todas formas
CASA CENTRAL SANTIAGO Teléfono, 1023
Sucursales: VIGO, Elduayen, 29 - ORENSE, Paz, 12 - PONTEVEDRA, M. Quiroga, 21 - LUGO, S. Pedro, 22, etc. N.º 25

Agua de Colonia Alquezar
MARCA SANTO DOMINGO
Higiénica y antiséptica por excelencia, de un perfume permanente sin igual. Es insuperable para el Baño y Tocador.
No es una colonia nueva, acreditada de muchos años, si usted la prueba, será un consumidor más.
PIDASE EN TODAS PARTES
Perfumería ICART - Barcelona
N.º 60

Anúnciese V. en este diario

GALICIA INDUSTRIAL
Fábrica de productos de cemento Portland
RUA PETIN (ORENSE) Teléfono núm. 28
Vista del amasado mecánico
Inmejorable teja plana tipo francesa con alambre sujetador y curva con cerquillo patentada.
Mosaicos y baldosas lisos y en colores con seleccionados dibujos e inmejorable calidad, fabricados a 200 atmósferas de presión.
Tubería de enchufe. — Ladrillo — Ménsulas — Cornisas y toda clase de decorados y balastradas.
Fregaderas — Peldaños y toda clase de mármol.
GALICIA INDUSTRIAL Rua Petín - (Orense) N.º 441

JOSÉ CALVO SOTELO
La Voz de un perseguido
TOMO SEGUNDO
Un volumen de más de trescientas páginas
TRES PESETAS
Del interés de su contenido es clara muestra un resumen del Índice:
Parte Primera
LA DESMEMBRACIÓN NACIONAL
Capítulo Primero
Autonomía catalana y Hacienda pública
A) El proyecto de la Generalidad.
B) La discusión del Estatuto.
C) Después del Estatuto.
Capítulo Segundo
Aspectos políticos de la autonomía catalana
Parte Segunda
Riesgos y Errores del Marxismo
A) La crisis del socialismo.
B) Sobre el ensayo ruso.

Prologa el libro el insigne literato D. José María Pemán.

GALICIA servirá los pedidos que se le hagan, previo envío de su importe y gastos de correo.

Celanova - Orense
Ginzo - Verín
Nuevo servicio de automóviles con magníficos coches y personal experto
HORARIO Salidas
De Orense 3 tarde
De Celanova para Verín 4 tarde
REGRESO
De Verín 6,10 mañana
De Celanova 8,22
ADMINISTRACIONES
Orense: Calle Paz N.º 10 (Garage)
Celanova: Calle Emilia P. Bazán
Leo V. GALICIA

Las Artes aplicadas a la Decoración del Hogar
Semillas de todas clases, hortalizas, forrajeras y flores
Repollo, lechugas, rábanos, sandías y espárragos
Para hacer prados, alfalfa, trébol, avena y cebada
Planchas para repujado, estaño, plata, latón y cobre, útiles para sus trabajos; patines, colores y pedrería
Pirograbado y sus útiles
MAIZ: Producción de 4 a 6 Espigas
Remolachas variadas, guisantes y judías. Tubérculos de flores variadas. Gran surtido.
JOSÉ BLANCO VEGA :-: Plaza del Hierro, núm. 1 (soportales)

LA ACTIVIDAD
AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS E INFORMACION
OFICINAS: Progreso, 36, (Estanco) ORENSE
DIRECTORES
CANDIDO PUGA NOGUEROL FABIO ESTEVEZ RODRIGUEZ
Corredor de Comercio Oficial retirado del Ejército
JOSE GONZALEZ
Agente de préstamos para el Banco Hipotecario
Cuenta con Abogado, Procurador e Ingeniero
ASUNTOS:
Informes comerciales de todo hidráulicos, Tasmación y medición de fincas rústicas y urbanas.
Proyectos de aprovechamientos el mundo. Cobro de créditos mercantiles. Cumplimiento de exhortos. Certificados de última voluntad y de penales. Obtención de certificaciones y legalización de las mismas en el Ministerio de Estado y Consulados. Nombres Comerciales. Reclamaciones a Corporaciones, Empresas y particulares. Asuntos relacionados con Oficinas públicas. Expedientes completos para solicitar destinos civiles. Partidas de casamiento, nacimiento y defunción. Matriculas y obtención de títulos. Carnets para conducir automóviles. Referencia sobre Compra-venta de fincas y solares. Representación de Ayuntamientos. Liberación y cancelación de Depósitos. Seguros de vida e incendios. Publicidad en la Prensa. Licencias de caza, armas y pesca. Devolución de cuotas e informes sobre las mismas. Reclamación de toda clase de documentos militares. Consultas sobre ley de Reclutamiento. Sección de Transportes. Traslado de residencia al Extranjero a los comprendidos en la Ley militar. Certificaciones del Registro de la Propiedad y Notariales. Escuela militar particular de Recluta.
N.º 1

Manuel Malingre
Apartado 44
ORENSE
FUNDICION
Falleres mecánicos
CONSTRUCCIONES METALICAS

Reunión de la minoría socialista

Deseaba conocer las cuartillas del Presidente de la República

La minoría socialista se reunió en el Congreso. Lamonedá expuso que en la Secretaría de la Cámara no se hallaba la nota enviada por Alcalá Zamora con la ley de amnistía. Se ha informado de que se halla en poder de Alba. Telefonó a Alba, quien le contestó que la tenía en su poder, pero la necesitaba para las gestiones de esta mañana. Le invitó a que la diera a conocer en el Parlamento esta tarde al comenzar la sesión, y le contestó que el Gobierno está en crisis, y podría dar a conocer la nota presidencial a las minorías socialista y de la Izquierda, que la desean conocer, a las tres y media de la tarde.

ESTUCHES DE BELLEZA, de lo más elegante y útil, en todos los precios en «LA MARIPOSA».

PAZ, 26 - ORENSE Núm. 498

La impresión que ha causado entre los diversos sectores el documento de Alcalá Zamora

La nota emocionante en los pasillos del Congreso fué el documento de Alcalá Zamora. Se dice que algunos ministros hicieron presión sobre Alba para que no facilitara la nota, pero Alba se aferró a que la opinión de los jefes de minorías era favorable a la publicación. Alba estuvo a visitar a Lerroux a las ocho de la noche. La entrevista de ambos fué breve. Cambiaron impresiones sobre el documento. Entre los diputados de la Derecha Republicana y la «Ceda» ha producido gran impresión el documento negándose a comentarlo. Royo Villanova dijo que no quería ni leerlo. Afirmó que si se lo llevaban a casa lo devolvería.

M. RODRIGUEZ DE DIOS

Médico del Seguro Obrero de Maternidad
Especialista en Partos y enfermedades de la mujer

MEDICINA GENERAL
Ex-profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago.

TOCÓLOGO MUNICIPAL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Teléfono, 239
Santa Eufemia, 1-2.
ORENSE
Atiende llamadas de noche

N.º 84

Sara Estevez
PROFESORA EN PARTOS

Ex-interna de la Maternidad del Rawson, de Buenos Aires.

Ex ayudante de los doctores Varela Radio y Recasens de Madrid.

CONSULTA RESERVADA
Asistencia a partos y curaciones dentro y fuera de la capital.

CONSULTA
En Ribadavia, los días 10 y 25 de cada mes
Calle de Colón, Tel. 22
ORENSE

Dorzan
Número 34

Teléfono de GALICIA 186

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo
en Santiago de Galicia

Directores: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Dr. FERNANDO ALSINA y Dr. ANTONIO M. DE LA RIVA
Teléfonos: Dr. de la Riva, 1424; Dr. Alsina, 1125; Sanatorio 1.006
N.º 62

Caja de Ahorros Provincial de Orense
Inaugurada el 20 de Mayo de 1933, bajo el patronato y con la garantía de la Excelentísima Diputación

INTERESES QUE ABONA

Cuenta corriente a la vista	2% anual
Libretas de Caja de Ahorros	3,50%

IMPOSICIONES A PLAZO

Libretas a tres meses	3,00 0/10 anual
> a seis meses	3,50 > >
> a un año	4,00 > >

APLICACION DE UTILIDADES

Los capitales depositados se invierten en PRESTAMOS HIPO. TECARIOS, INMUEBLES, PROPIEDADES Y FONDOS PUBLICOS ESPAÑOLES

Las utilidades que obtiene la Caja se destinan a aumento de sus fondos de reserva, a premios a importantes y a obras de carácter benéfico-social. **Número 616**

AGENCIAS: CELANOVA, don Alberto Moreiras. VERIN, don Recaredo Romero. RIBADAVIA, don Antonio Freijido
Número 158

ULTIMA HORA

Lerroux cree que hasta mañana no quedará resuelta la crisis

Anoche un individuo arrojó una bomba contra el automóvil en que iba el ministro de la Gobernación

Lerroux permaneció toda la tarde en la Presidencia, recibiendo a varios ministros y al director de Seguridad. Estuvieron reunidos hasta última hora. A las nueve de la noche, Lerroux marchó a su casa. Dijo que conocía el resultado de las consultas, y creía que la crisis no se resolverá hasta el viernes. Se reserva el hacer pública su consulta, como han hecho otros. Hasta las diez de la noche duró la animación en la Cámara. Gil Robles confirmó que mañana evacuará consulta. ¿Habrá disolución?, le preguntaron. ¿Quién habla de disolución?, replicó Gil Robles. Aquí no hay más solución que una: Lerroux, Lerroux y Lerroux. A última hora, Prieto después de conocer la nota de Alcalá Zamora, dijo que rectificaba la declaración que hizo de que esta era una crisis presidencial. A pesar de esto, Largo Caballero dijo que la actitud del Presidente no satisfaría a nadie. Abilio Calderón consideraba lo hecho anticonstitucional. Samper lo estimaba gravísimo para el régimen. Goicoechea creía que no había otra solución más que Lerroux con todas las consecuencias. Fuentes Pila y Honorio Maura insistían en que la crisis no era de Gobierno, sino más alta. La mayoría de los periódicos consideran grave la situación. «La Nación» e «Informaciones» dicen que Alcalá Zamora debió renunciar a la Presidencia. «Luz» y «La Voz» resaltan la gravedad del momento y abogan por la constitución de un Gobierno nacional. Esta noche, al salir de Gobernación Salazar Alonso y llegar a la altura de la calle de Carretas, un individuo arrojó contra el automóvil un artefacto. Un guardia lo vió caer, y creyendo que era una pieza desprendida del coche, lo recogió y lo llevó a Gobernación. Allí, los oficiales de Seguridad comprobaron que se trataba de una bomba «Laffite». Los guardias dieron una batida sin resultado. Esta noche coincidieron en el Hotel Ritz, Gil Robles, Martínez de Velasco y Cambó. Gil Robles dijo que se trataba de un encuentro casual, y han aprovechado el tiempo para cambiar impresiones sobre la situación. En el domicilio de Prieto se reunieron Azaña, Casares y Gordón Ordáx. Una personalidad que ha evacuado hoy consulta con el Presidente de la República ha manifestado que todos los esfuerzos se concentran ahora en hacer desistir a

PROVINCIAS

ALGECIRAS.—A las 10 y 20 pasó el general Sanjurjo hacia Gibraltar para embarcar con dirección a Estoril. Interrogado por un periodista portugués, dijo que se dedicará a escribir sus memorias, que será la obra que legará a sus hijos.

PAMPLONA.—Han sido puestos en libertad el teniente general Fernández Pérez, su hijo José Fernández Pin y el general de división señor González, que era comandante general de Sevilla cuando los sucesos de agosto.

Del extranjero

HABANA.—Mendieta ha prohibido el ejercicio de la abogacía a los extranjeros.

M. Blanco Portugal
MÉDICO
Especialista en enfermedades de la mujer y niños
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
PROGRESO, 32, 1.º
N.º 110

Antonio Vázquez de Parga Jorge

MÉDICO-OCULISTA

Clinica y Laboratorio de las enfermedades de los ojos. Cirugía y microscopía ocular. Rayos ultravioleta con lámpara oftálmica de Birs-Hirschfeld. Graduación de la vista.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 8
PROGRESO 85, pral. - ORENSE

Dr. Carlos Guitián Fábrega
Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antivénereo por oposición.

Especialista en enfermedades Venéreas, Piel y Vías urinarias

Medicina general
Diatermia — Rayos ultravioleta — Uretroscopia — Aeroterapia — Aplicación de salvarsanes, etcétera
Progreso 85, duplicado
TELEFONO 115 ORENSE
Número 156

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del señor Alvarez Dopazo, se reunió ayer en primera convocatoria la Corporación municipal. Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los acuerdos siguientes: Aprobar los patrones de miradores y casas de baño para el año actual y exponer el mismo por el plazo de 15 días. Una vez que se dió cuenta de un escrito del concejal señor Fernández Magdalena en el que presenta la dimisión de su cargo de delegado del tráfico, después de larga discusión se acordó no aceptar la dimisión. Se acordó satisfacer a los médicos titulares el importe de los reconocimientos de mozos del actual reemplazo y revisiones de otros anteriores. También se acordó satisfacer varios gastos de operaciones relacionados con el reemplazo actual. Se concedieron las siguientes autorizaciones: A Antonio Suárez, para construir un alpendre en una finca que posee en la Avenida de Buenos Aires. A Miguel Bergantiño, para una casa bodega en la carretera de la Lonia. A Enrique Vázquez, para una acera en el barrio del Couto. A Germán Céspedes, para hacer reparaciones en la casa número 3 de la calle de las Flores. A Consuelo Gutiérrez, para reparar la fachada de la casa número 7 de la calle de Padilla. A Julio Alonso, para instalar una marquesina de cristal frente al Teatro Losada. A Angel Lordeña, para abrir una puerta en un solar que posee en la carretera de la Lonia. A Manuel Anta, para reparar el muro de una finca en Porto Carreiro.

Dr. Vidal
Médico especialista del Estómago, Intestinos e Hígado

De las clínicas del doctor Nóvos Santos y de los Institutos Rubio y Urrutia Medinaveitia de Madrid.

Medicina Interna general. — Rayos X. — Ultravioleta. — Diatermia. Análisis

Instalación transportable de Rayos X Siemens (radioscopias y radiografías en el domicilio del enfermo. Único en Galicia. Consulta, de 9 a 1 y de 4 a 7. Edificio Almacenes Olmedo. Teléfono clínica, Núm. 152. Teléfono domicilio particular, número 371.

ORENSE
Número 1.330

Subasta pública

Para el día 27 del corriente y hora once, se saca a subasta la finca urbana consistente en dos casas, con frontis ambas a la carretera de Orense a Santiago, una de planta baja con sótano y un piso y extensión de setenta y cinco metros cuadrados, y la otra de planta baja y veinte metros cuadrados. Sitá en Cudeiro, Ayuntamiento de Canedo, kilómetro 59, carretera de Orense a Santiago. En la Notaría de Orense, de don Cándido Calvo Cambón, se halla expuesta la documentación y condiciones.

Contabilidad práctica

Clases a cargo del Profesor mercantil **DON JUAN ORTIZ NEIRA** de la Sección de Contabilidad de Hacienda

RAPIDA PREPARACION
Academia MARTIN MOURIÑO
DE LA POLITECNICA ORENSANA
CALLE DE LUIS ESPADA, NÚM. 27
Preparación para el Bachillerato y Magisterio ambos sexos
INTERNADO
Núm. 831

AGENCIA ESCALERA

FUNDADA EN 1860
TRANSPORTES Y ADUANAS
VIGO
N.º 48



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

EN LA JUVENTUD CATOLICA

Brillante conferencia de la señorita Blanca Calvo

Según habíamos puesto en conocimiento de nuestros lectores, el lunes dió su anunciada conferencia en la Juventud Católica, la elocuente presidenta de «Acción Católica de la Mujer», señorita Blanca Calvo, cuya bella oración fué interrumpida muchas veces por nutridos aplausos.

Desde mucho antes de la hora el amplio salón de actos de la Juventud Católica, se hallaba totalmente abarrotado de distinguido público, presentando así un hermoso aspecto.

La señorita Blanca Calvo desarrolló el tema «La mujer artífice de la Humanidad: su preparación, su apostolado», cautivando a los concurrentes con un bello discurso que, en la imposibilidad de publicar íntegro, damos su extensión, damos un resumen con alguno de los párrafos más interesantes.

Comienza la conferenciante lamentando que, el desconocimiento de la directiva de la Juventud Católica del modesto y silencioso cauce por que se deslizan sus actividades y sus aficiones, la hayan confinado y aun deportado en el para ella España núm. 5 del tema social. Y después de un ameno exordio entra en él.

«El Divino Hacedor, en sus impenetrables designios, al concebir su obra postrera, o sea el hombre, no se satisfizo para verla hecha realidad, con lanzar el «fiat» a cuyo conjuro habían surgido mares, continentes y esa multitud de astros, ante cuya grandeza, es el planeta Tierra átomo insignificante, sino que tomando en sus manos un poco de barro, con fe, con amor, con entusiasmo, como artista que sueña producir su obra maestra, lo moldea a su propia semejanza, y no saciado aun su paternal anhelo le infunde un soplo de su misma divina esencia, y con él, el alma, con toda la potencia racional que el alma encierra. Pulvé y afina más su arte al formar la mujer, y la logra tan bella, tan armónica, tan perfecta, que físicamente no han logrado afearla, ridiculizarla, ni las fantasías y artificios de las invenciones modisísimas, ni los cosméticos con que agranda sus ojos, enrojece su boca y maquilla su cara. Como no lograron deformarla moralmente, restarle virtudes, restarle espiritualidad, esas grandes panaceas racionalistas de estos y de otros tiempos, en las que con avidez de peces golosos picaron los hombres.

A la tierra, al sol, a todo astro, a pesar de su misión providencial y maravilloso aspecto, los hizo el Creador esclavos sometidos a las leyes inmutables de atracción y gravitación de los cuerpos. Solo a la feliz pareja, como a seres racionales y conscientes, la dejó caminar libre, enamorada, dichosa, por los risueños edenes cuya posesión le había confiado. Al amoroso empeño, a las poderosas facultades que Dios puso en su obra postrera, correspondió de la importancia de la misión social de la mujer heredera del Artífice Divino en la magna obra de dar forma, belleza, perfección y esencia, según la maestría o torpeza de la mano que lo trabajó, ya que sabido es, que de la maestría o torpeza del artista, depende el valor y el destino de la obra. Que el mismo trozo de madera, que el mismo bloque de mármol, que manejado por manos torpes o inexpertas, no logra belleza, perfección, ni vida, coldeado por el cincel de un buen artista, se transforma en esas estatuas inmortales, en esas imágenes bellísimas, orgullo de la generación que las produce, y preciosa y venerada herencia de la nuestra, aunque alguna vez, el tropel infantil de la turba revolucionaria las rompa y las destroce, con la misma inconsciencia, con la misma infanilidad con que rompe y destroza el niño su juguete favorito.

Con el mismo barro pecador, llena la mujer los altares de Santos y de criminales los presidios, puebla los cielos y puebla los infiernos, moldea ángeles y moldea diablos. Es el misionero que inicia en los misterios de la fe a los nuevos catecúmenos, el apóstol que se apodera de los corazones de los hombres para llevarlos a Dios, la lluvia suave y mansa que prepara el terreno para que ningún esfuerzo sea infructuoso. Es el higienista que previene la enfermedad, el médico que cura, y la hermana de la caridad, cuyo abnegado desvelo, hace eficaz la medicina. Es el maestro que enseña, el confesor que perdona, el ángel de la guarda que vela nuestro sueño. Pero es también la Eva golosa, que induce a pecar, la Dalila astuta que quebranta vigores masculinos, el choffer inepto que nos precipita en el vacío.

Artista la mujer de tan preciosos materiales, cuya obra tiene destino eterno, como eterna es la responsabilidad del error, precisa una preparación, esclarecida por todas las luces de lo alto, y

dentro de la sociedad doméstica. A la amplitud de la misión social de la mujer, a lo inseguro de su destino, debe corresponder una preparación frondosa, sólida, práctica, hasta suntuaria, esclarecida por todas las luces de lo alto y por todas las que sea capaz de producir la potencia racional.

Pasa enseguida la conferenciante a demostrar, con sólida argumentación, la importancia de la preparación religiosa de la mujer, educadora primera de la Humanidad, y reina, gobernadora de la sociedad doméstica, sillar de cimiento del gran edificio de la Sociedad humana «porque cuando la sociedad doméstica—dice— lo estamos viendo por otros países, estamos viendo por el cine, el teatro y la novela extranjeras, cuando la sociedad doméstica repito, no tiene una sólida base religiosa y moral, la familia se disgrega, se deshace, rotos los lazos que unían en apretado conjunto a todos sus miembros.

Se extiende después en la necesidad de una preparación cultural y doméstica, en armonía con la amplitud de la misión social de la mujer, y ante lo imprevisible del papel que está llamada a representar en la comedia o drama de la vida. «Es indudable que el Divino Hacedor al poner al cuidado de la mujer la sociedad doméstica le dió para regirla las multiplicadas aptitudes que su acertado gobierno exige, porque en la obra de Dios nada hay inútil ni no previsto. Pero la aptitud, por muy determinada que sea, es semilla que hay que enterrar en el surco, nutrir y someter a la acción de la lluvia y de los rayos solares para que produzca el fruto cuyo germen vital guarda su seno. Aptitud sin cultivo es la semilla que cae en roca o se queda olvidada en el granero. Y cuando la semilla que se pierde, procede del cerebro femenino, la pérdida del fruto que encerraba, la siente la familia, la siente la sociedad y hasta la sienten futuras generaciones. Para que la semilla de la facultad humana rinda su cosecha plena, hay que cultivarla con temprano y portado desvelo, aclimatarla en el medio social en que vive, enriquecerla con los tesoros del saber, y someterla a un ejercicio inteligente, ordenado, sin el cual el óxido de la inercia llegaría a marchitarla, a destruirla.

Y aquí se extiende Blanca Calvo en la conveniencia de la especialización profesional de la mujer—carrera, oficio—, tan necesaria ante lo incierto de su porvenir en la vida, y tan aprovechable aun

dentro de la sociedad doméstica. A la amplitud de la misión social de la mujer, a lo inseguro de su destino, debe corresponder una preparación frondosa, sólida, práctica, hasta suntuaria, esclarecida por todas las luces de lo alto y por todas las que sea capaz de producir la potencia racional.

(Continuará)

Presentará hoy jueves, mañana y sábado próximo, en el Hotel Roma de esta capital, su nueva e importante colección de modelos de París.

VESTIDOS
TRAJES
ABRIGOS

La más artística y elegante que se presentó hasta la temporada.

Magnífico surtido en RENARDS, ARGENTEE, CIBELINE y otros.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al inteligente representante de los Almacenes de «El Louvre», de Vigo, don Cándido Márquez, que llegó a esta capital con el fin de presentar una exposición de artículos de temporada, en el Hotel Roma.

En comisión de servicio estuvo en esta capital el capitán de las fuerzas de Asalto de La Coruña, don Benjamin Conde.

Ayer mismo salió para Santiago, a donde le lleva la misma misión que le fué encomendada.

por todas las que sea capaz de producir la potencia racional.

Pasa enseguida la conferenciante a demostrar, con sólida argumentación, la importancia de la preparación religiosa de la mujer, educadora primera de la Humanidad, y reina, gobernadora de la sociedad doméstica, sillar de cimiento del gran edificio de la Sociedad humana «porque cuando la sociedad doméstica—dice— lo estamos viendo por otros países, estamos viendo por el cine, el teatro y la novela extranjeras, cuando la sociedad doméstica repito, no tiene una sólida base religiosa y moral, la familia se disgrega, se deshace, rotos los lazos que unían en apretado conjunto a todos sus miembros.

Se extiende después en la necesidad de una preparación cultural y doméstica, en armonía con la amplitud de la misión social de la mujer, y ante lo imprevisible del papel que está llamada a representar en la comedia o drama de la vida. «Es indudable que el Divino Hacedor al poner al cuidado de la mujer la sociedad doméstica le dió para regirla las multiplicadas aptitudes que su acertado gobierno exige, porque en la obra de Dios nada hay inútil ni no previsto. Pero la aptitud, por muy determinada que sea, es semilla que hay que enterrar en el surco, nutrir y someter a la acción de la lluvia y de los rayos solares para que produzca el fruto cuyo germen vital guarda su seno. Aptitud sin cultivo es la semilla que cae en roca o se queda olvidada en el granero. Y cuando la semilla que se pierde, procede del cerebro femenino, la pérdida del fruto que encerraba, la siente la familia, la siente la sociedad y hasta la sienten futuras generaciones. Para que la semilla de la facultad humana rinda su cosecha plena, hay que cultivarla con temprano y portado desvelo, aclimatarla en el medio social en que vive, enriquecerla con los tesoros del saber, y someterla a un ejercicio inteligente, ordenado, sin el cual el óxido de la inercia llegaría a marchitarla, a destruirla.

Y aquí se extiende Blanca Calvo en la conveniencia de la especialización profesional de la mujer—carrera, oficio—, tan necesaria ante lo incierto de su porvenir en la vida, y tan aprovechable aun

dentro de la sociedad doméstica. A la amplitud de la misión social de la mujer, a lo inseguro de su destino, debe corresponder una preparación frondosa, sólida, práctica, hasta suntuaria, esclarecida por todas las luces de lo alto y por todas las que sea capaz de producir la potencia racional.

(Continuará)

Presentará hoy jueves, mañana y sábado próximo, en el Hotel Roma de esta capital, su nueva e importante colección de modelos de París.

VESTIDOS
TRAJES
ABRIGOS

La más artística y elegante que se presentó hasta la temporada.

Magnífico surtido en RENARDS, ARGENTEE, CIBELINE y otros.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al inteligente representante de los Almacenes de «El Louvre», de Vigo, don Cándido Márquez, que llegó a esta capital con el fin de presentar una exposición de artículos de temporada, en el Hotel Roma.

En comisión de servicio estuvo en esta capital el capitán de las fuerzas de Asalto de La Coruña, don Benjamin Conde.

Ayer mismo salió para Santiago, a donde le lleva la misma misión que le fué encomendada.

dentro de la sociedad doméstica. A la amplitud de la misión social de la mujer, a lo inseguro de su destino, debe corresponder una preparación frondosa, sólida, práctica, hasta suntuaria, esclarecida por todas las luces de lo alto y por todas las que sea capaz de producir la potencia racional.

Pasa enseguida la conferenciante a demostrar, con sólida argumentación, la importancia de la preparación religiosa de la mujer, educadora primera de la Humanidad, y reina, gobernadora de la sociedad doméstica, sillar de cimiento del gran edificio de la Sociedad humana «porque cuando la sociedad doméstica—dice— lo estamos viendo por otros países, estamos viendo por el cine, el teatro y la novela extranjeras, cuando la sociedad doméstica repito, no tiene una sólida base religiosa y moral, la familia se disgrega, se deshace, rotos los lazos que unían en apretado conjunto a todos sus miembros.

Se extiende después en la necesidad de una preparación cultural y doméstica, en armonía con la amplitud de la misión social de la mujer, y ante lo imprevisible del papel que está llamada a representar en la comedia o drama de la vida. «Es indudable que el Divino Hacedor al poner al cuidado de la mujer la sociedad doméstica le dió para regirla las multiplicadas aptitudes que su acertado gobierno exige, porque en la obra de Dios nada hay inútil ni no previsto. Pero la aptitud, por muy determinada que sea, es semilla que hay que enterrar en el surco, nutrir y someter a la acción de la lluvia y de los rayos solares para que produzca el fruto cuyo germen vital guarda su seno. Aptitud sin cultivo es la semilla que cae en roca o se queda olvidada en el granero. Y cuando la semilla que se pierde, procede del cerebro femenino, la pérdida del fruto que encerraba, la siente la familia, la siente la sociedad y hasta la sienten futuras generaciones. Para que la semilla de la facultad humana rinda su cosecha plena, hay que cultivarla con temprano y portado desvelo, aclimatarla en el medio social en que vive, enriquecerla con los tesoros del saber, y someterla a un ejercicio inteligente, ordenado, sin el cual el óxido de la inercia llegaría a marchitarla, a destruirla.

Y aquí se extiende Blanca Calvo en la conveniencia de la especialización profesional de la mujer—carrera, oficio—, tan necesaria ante lo incierto de su porvenir en la vida, y tan aprovechable aun

dentro de la sociedad doméstica. A la amplitud de la misión social de la mujer, a lo inseguro de su destino, debe corresponder una preparación frondosa, sólida, práctica, hasta suntuaria, esclarecida por todas las luces de lo alto y por todas las que sea capaz de producir la potencia racional.

(Continuará)

Presentará hoy jueves, mañana y sábado próximo, en el Hotel Roma de esta capital, su nueva e importante colección de modelos de París.

VESTIDOS
TRAJES
ABRIGOS

La más artística y elegante que se presentó hasta la temporada.

Magnífico surtido en RENARDS, ARGENTEE, CIBELINE y otros.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al inteligente representante de los Almacenes de «El Louvre», de Vigo, don Cándido Márquez, que llegó a esta capital con el fin de presentar una exposición de artículos de temporada, en el Hotel Roma.

En comisión de servicio estuvo en esta capital el capitán de las fuerzas de Asalto de La Coruña, don Benjamin Conde.

Ayer mismo salió para Santiago, a donde le lleva la misma misión que le fué encomendada.

Una agresión en Verín

Dos sujetos hieren de pronóstico reservado a un comerciante

Don José Taboada Chevite, mayor de edad, comerciante, vecino de Verín, fué agredido por dos individuos al reconvenirles por que inutilizaban los pasquines de propaganda del acto celebrado en El Escorial.

Llámanse los agresores José Dalama Losada (a) Sastríño, de 35 años, casado, y Carlos Santirso, presidente y secretario, respectivamente, del disuelto Sindicato Unico. La agresión partió del Carlos,

que con un hierro que tenía en la mano dió un golpe al señor Chevite, produciéndole una herida de pronóstico reservado en el parietal derecho.

En los primeros momentos se dieron a la fuga los valientes, presentándose más tarde el agresor. Su compinche fué detenido por la Guardia civil.

Intervino en el asunto el juez de Instrucción.

Periódicos recogidos

Por los agentes de la autoridad, y en virtud de disposición superior, han sido recogidos los ejemplares de los periódicos «El Socialista» y «La Tierra», llegados ayer a esta capital para su venta.

RELOJES
de todos precios y para todos los usos.
Nuestro surtido es tan escogido que siempre quedará satisfecho de su elección.
CAJA DE LOS LENTES
PLAZA MAYOR, ORENSE

Del Magisterio

Cesó en el desempeño de su cargo, el maestro propietario de Correchouso (Laza), el día 16 del actual, por haber sido jubilado.

Se reclaman partida de nacimiento, legalizada, y otros documentos, a los maestros de Prado en Villar de Barrio, Betán en Baños de Molgas, Portela en Vereá, Pereira en Bande, Condado y Villanueva en La Vega, a efectos de inclusión en nómina.

Al presidente del Consejo local de Viana, se le envía la instancia que devuelve la Dirección general, sobre reclamación de casa.

Previo el correspondiente informe se remite a la Dirección general la solicitud del maestro de Bouza en Viana, en petición de tres meses de licencia.

Ha sido baja en nómina el maestro interino de Xamirás en Acebedo, don Manuel Vázquez.

Probablemente se publicará en la presente semana la primera tanda de nombramientos provisionales de maestros opositores del año 1931, alcanzando hasta el número 500 de maestros y otras tantas maestras, de la lista general.

Oposiciones a Telégrafos

Centro de Estudios Concepción Arenal-Orense

Primer ejercicio, el día 13 de Agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título: Edad: 16 a 24 años. Preparación por Profesorado del Cuerpo.

Este Centro está en relación con la acreditada Academia Muro, de Madrid, que en las últimas oposiciones obtuvo 30 plazas. Las clases comenzarán el 1.º de Abril.

Número 538

Notas comerciales

Con objeto de atender a su numerosa clientela, ha llegado a esta plaza, en viaje de negocios, el reputado afinador de pianos, don José Moure.

Este señor recibe sus encargos en Paz, 21, zapatería «La Moderna».

Número 1.331

Lea V. GALICIA

Dr. R. García Cerviño

MÉDICO

Enfermedades del pecho — Medicina general
RAYOS X — CORRIENTES ELÉCTRICAS

Consulta de 10 a 1

LUIS ESPADA, 13-1.º TELÉFONO, 234.

ORENSE

GRANDES Almacenes EL BARATO

Exposición de pañería

VISITENOS, CABALLERO

y podrá definir su buen gusto, admirando nuestra sin igual

Colección de pañería

para esta temporada

Los dibujos más selectos.

El surtido más extenso.

Los precios más bajos.

La más alta calidad.

Sólo.... en

Almacenes EL BARATO

LAMAS CARVAJAL, 12, ORENSE

Gran surtido en CAMISERIA.

Lo más nuevo en CORBATAS.

DORZAN

N.º 570

Modas Marina Varela

participa a su distinguida clientela haber regresado de su viaje de compras con una extensa y elegante colección de modelos en sombreros de señora de las mejores firmas, exclusivas para esta casa. PAZ NUMERO 3, PISO 1.º

UNGUENTO GARCIA

CURA SIN OPERACION NI DOLOR

Panadizos. Granos. Forúnculos. Quemaduras